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ATA DA 10a SESSAO ORDINARIA do 1° Periodo Legislativo de 2026. 
(Digitalizada conforme ResoluQao Legislativa de n°.01/2010).

Ata da 10a Sessao Ordinaria do 1° periodo Legislativo, realizada em 7/5/2026. 
Aos sete dias do mes de maio de dois mil e vinte e seis, as 9h horas, no salao da 
Camara Municipal, sita a Prapa Senador Cohim, 35, nesta, presente os Edis: Marcelo 
de Souza Araujo - Presidente, Lucimaria Pereira Alves, Samuel Oliveira Santos, 
Ivone Batista de Souza, Victor Eduardo dos Santos Rodrigues Almeida, Joao Luiz 
Oliveira Lima, Lionela Lopes de Lima, Willian Alex Pentanes Mota Guimaraes. 
Registrando a ausencia dos vereadores Edflson Cerqueira de Borges e Marcos 
Fabio Petilo Gomes. Registrando a ausencia do vereador llderlandio Trindade 
Sampaio - Vice - Presidente. Sob a protegao de Deus, o Senhor Presidente declare 
aberta a Sessao e solicita da Secretaria a leitura da MATERIA DO EXPEDIENTE 
que constou do seguinte.: Oficio n° 57/2026, do vereador Marcelo Araujo, solicitando 
a relapao de beneficiarios do Bolsa Familia, cadastrado como quilombolas, no 
municipio; Oficio n° 60/2026, da Bancada de Oposi^ao, solicitando o envio de 
documentos referentes a reforma do Mercado Municipal; Oficio do GAB - VP n° 
1/2026, comunicando sua ausencia do municipio, no periodo de 15 de maio a 30 de 
maio do corrente; Projeto de Lei n° 17/2026, do Executive Municipal, que autoriza a 
abertura de credito especial e da outras providencias; Indicacao n° 5/2026, do 
vereador Marcelo Araujo, para a criasao do Centro Municipal de Acolhimento e 
Controle de Animais de Rua, em Mundo Novo - Bahia; Denuncia do Advogado Jose 
Carlos Leao Barretto de Araujo, em desfavor da vereadora Ivone Batista Souza. 
INCORPORANDO O PEQUENO EXPEDIENTE AO GRANDE EXPEDIENTE, o 
Senhor Presidente convida o vereador SAMUEL para fazer uso da Tribuna. O 
vereador inicia destacando que no proximo domingo sera o Dia das Maes, e 
aproveita para parabenizar a todas as maes, em especial as de Mundo Novo. 
Seguindo, pede a secretaria de infraestrutura que realize a limpeza dos matos das 
ruas do Povoado do Cobe, principalmente, a rua de cima. Denuncia tambem que o 
Cobe esta ha 15 dias sem os services do carro da saude, isso 6 uma vergonha, pois 
as pessoas mais necessitadas dependem desse serviso. Pede a secretaria de saude 
que tome providencias quanto a isso. Dando continuidade, informa que conversou 
com o secretario Marcio Filho a respeito da estrada da Lagoa do Rumo, ele o 
informou que ira esta semana para fazer a manutengao da estrada. Pede tambem 
que os servigos se estendam ao campo de futebol, assim, como, as estradas de Pe 
do Morro, Minagao e regiao. Por outro lado, da ciencia de que o caminhao limpa- 
fossa ainda nao chegou ao Bairro da Portelinha, e as pessoas estao aguardando por 
esse servigo, uma vez que o mau cheiro esta ficando cada vez mais forte e essas 
fossas precisam ser esvaziadas. Encerra convidando a todos para prestigiarem mais 
uma rodada do campeonato municipal de futebol, no proximo final de semana. O 
vereador JOAO LUIZ usa da palavra e parabeniza o conterraneo Geovane, do 
Povoado do Cobe, que representou o municipio de Mundo Novo e a Bahia numa 
importante competigao de resistencia, onde percorreu 240 km em 48h. Em seguida, 
cita que esteve presente no municipio de Tapiramuta para acompanhar a 
inauguragao de um laticinio e uma delegacia, onde esteve presente o Governador
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Jeronimo e sua comitiva, para inaugura mais essa obra que o Governo do Estado 
entrega aos baianos. Na sequencia, alerta os pequenos produtores rurais que 
procurem seus representantes locais para solicitarem os servi^os de aragem de 
terra, pois sao mais de 10 tratores a disposi^ao do povo para realizar esse trabalho. 
Gita que, mais uma vez, a prefeita de Mundo Novo foi notificada pela Receita 
Federal, por uma divida de cerca de R$ 5 milhoes, deixada pela gestao passada, por 
falta de repasse do INSS, fora outras notificaQoes que tambem chegaram para a 
gestao, contudo, Mundo Novo esta aos poucos se livrando dessa situagiao. 
Seguindo, parabeniza a equipe que esta fazendo o service de iluminagao do 
municipio, principalmente em povoados e zona rural. Por firn, comenta que os 
pedidos que vem sendo feito serao atendidos, destaca uma rua do Bairro da 
Portelinha, que esta interditada e sem calgamento, porem, muito em breve esse 
problema sera resolvido, oomo foi resolvido o da rua do horto, da subida da AABB, 
entre outros. O vereador WILLIAN usa da palavra e comenta ter ido visitar a 
Comunidade dos Mirandas, onde ouviu muitas queixas dos moradores, 
principalmente, com rela^ao as estradas, pois a maquina estava fazendo os services 
de manutengao da estrada principal que liga Mundo Novo a Ibiapora, e nao subiu 
para fazer a estrada que da acesso a Comunidade. Pede aos colegas que possam 
conversar com a gestao para orientar os maquinistas para entrarem nessas 
comunidades e fazerem as manutenpoes. Ainda sobre os Mirandas, relata que os 
moradores cobram tambem uma pra^a esportiva na localidade, pois a localidade nao 
dispoe de um espa?o esportivo, e a prefeita prometeu isso em campanha e ate agora 
nao cumpriu. Pede tambem para que seja colocada uma internet publica, assim 
como foi colocada na Cangerana. Adiante, agradece pela limpeza que esta sendo 
feita a limpeza da Vila ACM, pois foi uma solicita^ao sua, atraves do pedido dos 
moradores, porem, pede ainda que sejam feitas as manutengbes dos bancos da 
praga, e sabido que esse problema vem de outras gestoes, mas e necessario esse 
trabalho para que a praga volte a ter serventia aos moradores. Ainda sobre a Vila 
ACM, solicita da gestao que seja feito o calgamento do canteiro, em frente ao Bar de 
Ze Cabegao, pois o local e bastante utilizado apos os jogos no estadio. Em seguida, 
cita ter olhado alguns processes de pagamentos realizados pela gestao, e o causou 
estranheza um pagamento de cerca de R$ 83 mil, para confecgao de camisetas para 
a jornada pedagogica, contudo, foi procurado por alguns jovens dos Mirandas que 
disseram estar sem vir a escola por falta de transporte, mas tern dinheiro para pagar 
assessoria e confecgbes de camisetas, mas nao tern para pagar uma linha de 
transporte escolar. Finalizando, denuncia que o entulho das podas realizadas no 
Bairro do Sape estao todos nas ruas ha mais de 15 dias, e a gestao ainda nao fez a 
colega desse material. Sobre a instalagao dos bragos de luz que estao sendo 
colocados nos povoados, pede para que esse servigo chegue a Vila Santa Cruz, 
pelo menos foi bragos de luz resolve o problema daqueles moradores, afirma. A 
vereadora LUCIMARIA usa da palavra e faz um agradecimento especial a toda 
equipe que trabalha na Justiga Electoral pelo trabalho que vem desempenhando no 
municipio, diz que acompanhou de perto o esforgo dessa equipe, e lembra a 
populagao que o prazo para a regularizagao de titulo venceu. Seguindo, parabeniza 
a prefeita Ana Paula e a secretaria Daniela pelo trabalho que vem fazendo no 
municipio, pois esta muito feliz ao perceber que o trabalho social esta chegando a 
quern realmente precisa, a exemplo do Programa Pode Entrar, desenvolvido com
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recursos proprios, que realize a reforma de casas dos mais necessitados. Destaca 
sua ida a Tapiramutci, onde houve um evento de entrega de algumas obras do 
Governo do Estado, diz ter encontrado com o Governador e toda sua comitiva, a qual 
a recebeu muito bem, enfatiza a simplicidade de Jeronimo, e parabeniza Tapiramuta 
pelas conquistas. Continuando, da ciencia de que esteve tambem em visita na 
Comunidade do Cobe, onde pode ouvir as demandas da popula^ao, informa que a 
secretaria de infraestrutura ja atendeu algumas solicitaQoes da comunidade, a 
exemplo do ponto de onibus, e futuramente, estara arrumando a quadra de esportes, 
uma vez que e um pedido frequente dos jovens daquela localidade. Finalizando, 
comenta com rela^ao ao que foi dito sobre o carro da saude do Cobe, relata que o 
veiculo esta parado porque quebrou, mas acredita que amanha esse servipo ja volta 
a funcionar para atender as demandas daquela popula^ao. A vereadora LIONELA 
usa da palavra e destaca que uma pessoa foi a uma radio conceder uma entrevista e 
disse que havia um grupo na Camara que e contra o municipio de Mundo Novo. 
Afirma nao ser contra a vota^ao dos projetos, mas e contra os erros que vem 
acontecendo na gestao, erros esses que eram rebatidos em discursos de palanque 
em outrora, Seguindo, apresenta um contrato celebrado pela prefeitura de um 
municipio, cita o valor de contrata^ao de uma banda, e revela que o municipio de 
Mundo Novo pagou mais que o dobro do valor na mesma banda, e e justamente por 
situapoes como essas que o grupo 6 contra, pois falta transparencia e 
responsabilidade com o dinheiro publico. Volta a falar sobre a Supernutri, os valores 
que sao pagos pelos itens por parte da empresa e questiona aos demais colegas e a 
populagao se isso e ou nao superfaturamento. Discorre tambem sobre outras 
empresas de locagao de maquinas pesadas e de veiculos que vem recebendo 
absurdos de dinheiro da prefeitura de Mundo Novo. Cita tambem que, enquanto isso, 
as pessoas continuando precisando de atendimentos de qualidade e de transportes 
no municipio. Adiante, ressalta que o municipio gastou mais de R$ 1 milhao em 
reforma da frota, ano passado, contudo, ha muitas reclamaQdes de pais de alunos 
sobre a situa$ao os transportes escolares, ja que muitos estao sem bancos, 
quebrados, e que nao adianta as pessoas falarem mais sobre como encontraram 
esses veiculos, porque j£ ha um ano e meio de gestao e nada justifica mais. Por firn, 
comenta sobre um o projeto que chegou a esta Casa, referente aos secretaries 
escolares, diz nao compreender como e que o municipio gasta um absurdo com 
juridico, mas toda vez que chega um projeto do Executivo nesta Casa, vem com 
erros, pois o projeto que chegou, esta com os mesmo dados de um projeto que ja foi 
votado na Casa ano passado, ressalta mais uma mudan^a no piano de cargos e 
salaries, e assegura nao ser justo que os professores que estudam, fazem pos- 
gradua^ao, doutorado, estarem recebendo em cima do seu salario inicial. O vereador 
MARCOS usa da palavra e sugere aos colegas de situaQao para que toda vez que 
alguem comente sobre a educa^ao do municipio, a bancada fa?a um oficio 
solicitando que a secretaria venha a esta Casa prestar esclarecimentos, uma vez 
que de nada adianta os vereadores explicarem as coisas aqui, assim como o da 
infraestrutura e os demais secretaries, para que assim, tragam as explicates para a 
comunidade ouvir e acabar de vez com as mentiras ditas nesta Tribuna. Seguindo, 
revela que a prefeita de Mundo Novo, ano passado, gastou R$ 7 mil em suas diarias 
pessoais, e nao R$ 80 mil como foi dito por aqui. Seguindo, pede ao secretario de 
infraestrutura que va ao Bairro Emanuel Renato Vitoria e veja a possibilidade de
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instalar um bra^o de luz, pois os moradores vem cobrando frequentemente e e uma 
coisa simples de resolver. Sobre a manutensao das estradas da Lagoa do Rumo e 
regiao, diz que conversou com o secretario de agricultura e foi informado de que a 
maquina havia quebrado, pordm, o conserto ja esta sendo providenciado e nos 
proximos dias essa maquina ira fazer esse serviQo na referida regiao. For falar em 
Lagoa do Rumo, relata que ira na comunidade verificar a situa$ao da escola local, 
pois pelo que informaram, a gestao passada so realizou a pintura do local, mas no 
empenho foi pagado mais de R$ 100 mil. Em seguida, parabeniza o amigo Juvenal 
pela preocupa^ao com os animais que vivem soltos nas ruas, alerta mais uma vez 
sobre as pessoas que pegam esses animais para criarem enquanto novos, depois 
que crescem abandonam pelas ruas, e isso vem causando esses transtornos diarios. 
Adiante, ressalta que passa quase que diariamente nas proximidades da Vila ACM e 
ve o quanto aquela pracinha foi feita, diz tambem que nao ha reforma que de jeito 
naquele lugar, e sugere que seja feita outra praga no local. Finaliza falando aos 
alunos do EJA que as matriculas ainda estao sendo feitas, e que a equipe 
responsavel pelo Programa esteve em Indai batendo um papo bem proveitoso com 
os professores e alunos, e alerta a todos da Comunidade que tenham vontade de 
estudar, que fagam suas matriculas, pois a educa^ao e muito importante na vida de 
todos. A vereadora IVONE usa da palavra e diz ter ido ao estadio municipal assistir 
aos jogos, contudo, faz um apelo a gestao para que seja construido banheiros no 
estadio, principalmente, femininos, pois banheiros quimicos nao 'da. Questiona 
tambem como e que esta sendo pagos esses banheiros, assim como, o baixo valor 
que o municipio repassa para a Liga Municipal de Futebol, apenas R$ 1 mil, e sugere 
que pegue esse valor e deixe para as equipes, pois e sabido por todos que e muito 
caro fazer futebol amador. Seguindo, pergunta aos colegas por onde anda o Diretor 
Pedagogico do Municipio, que tern um salario de mais de R$ 9 mil, e nao aparece 
em Mundo Novo, pois a ultima apari$ao desse rapaz, segundo relates, foi em 
fevereiro. Dando continuidade, comenta sobre o aparelho de Raio-X, uma conquista 
da Deputada Fabiola Mansur, e relata que reformaram o anexo e nao fizeram uma 
sala para o funcionamento desse aparelho, e as pessoas continuam sendo 
envidadas a outros municipios para buscar atendimento para esse exame, enquanto 
a maquina de Mundo Novo segue parada. Adiante, revela que duas mulheres, filhas 
da terra, tern ganhado destaque no cenario mundial, uma chama-se Marina 
Pamponet, medica que foi convidada a palestrar num congresso internacional, outra 
chama-se Diana Lima, que esta participando da Bienal de Veneza, levando assim o 
nome de Mundo Novo mundo a fora. Em seguida, comenta sobre os R$ 3 milhbes 
ditos para a reforma do Mercado Municipal, justifica que o ex-gestor nao fez o 
mercado porque o referido valor nao daria para fazer a planta que ele gostaria. Fala 
tambem que a atual gestao firmou um contrato de R$ 2 milhoes para fazer apenas a 
cobertura do mercado de verduras, e questiona como 6 que tern gente aqui 
cobrando que fizesse o mercado todo com os R$ 3 milhoes na gestao. Em seguida, 
relembra a caminhada que os vereadores fizeram ate o memorial Jose de Dome, 
para protestar, e pergunta o que esta acontecendo no referido memorial que 
ninguem tern noticias. Prosseguindo, diz querer informapoes de pagamentos da 
Empresa R.A eventos, pois, pelo que parece, esta sem receber pelo servigo 
prestado, uma vez que ninguem consegue achar o pagamento dessa empresa, 
destaca que ha dinheiro em caixa no municipio, entao nao justifica a falta de
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pagamento da gestao com alguns prestadores de service. Encerra dando ciencia a 
todos de que o municipio de Tapiramuta ganhou uma licitagao para fornecimento de 
“mordes”, no valor de cerca de R$ 700 mil. O vereador VICTOR EDUARDO usa da 
palavra e destaca que foi a Tapiramuta, juntamente com alguns colegas vereadores 
e liderangas, para prestigiar mais entregas de obras do Governo Estadual, 
parabeniza o Governador Jeronimo pelo trabalho que vem fazendo, pela humildade 
e simplicidade de sempre. Agradece ao Prefeito Roberto Venancio pela recepgao e 
carinho com toda a comitiva de Mundo Novo. Seguindo, parabeniza e agradece aos 
funcionarios do cartdrio eleitoral pela dedicagao e empenho durante todos esses dias 
para regularizar e fazer novos titulos para os cidadaos mundo-novenses. Adiante, 
comenta ter chegado a esta Casa urn convenio do Governo do.Estado para a 
Programa Cozinha Comunitaria, num valor de R$ 289 mil, que sera direcionado para 
a Secretaria de Agao Social, que sera revertido em refeigoes para a populagao. 
Dando continuidade, fala sobre o campeonato municipal, revela que o jogo entre 
Juventude e Indai sera uma final antecipada, pois sao as duas melhores equipes do 
campeonato, ao seu ver, todavia, afirma ser injusto o regulamento do campeonato, 
onde dois times com 7 pontos, corre o risco de ficar de fora para um time com 3 
pontos, e sugere para que no proximo campeonato esse regulamento seja mudado. 
O vereador EDILSON usa da palavra e agradece o apoio que o povo de Ibiapora 
vem dando apos seu ultimo pronunciamento nesta Casa, destaca que recebeu 
muitas mensagens de solidariedade, assim como, o vice-prefeito Marcone Sena. Diz 
tambem que, por enquanto, nao ha rompimento dele com a gestao, se houver, e da 
gestao com ele. Completa assegurando que nao quer atrapalhar de forma alguma 
gestao, muito pelo contrario, quer vem trabalhando para ajudar, elogiar e fazer as 
cnticas no momento certo. Parabeniza o prefeito de Tapiramuta, Roberto Venancio, 
pela conquista do asfalto que ligara Volta Grande a Duas Barras, e espera que o 
proximo trecho a ser realizado seja de Duas Barra a Utinga. Seguindo, pede a 
secretaria de saude que reveja a questao da retirada da vacinagao do PSF 2 para o 
PSF 1, em Ibiapora, pois os moradores querem que continuem com as demandas 
divididas entre os dois PSFs. Sobre o campeonato da Visgueira, pede a gestao que 
veja a possibilidade de ajudar de alguma forma esse campeonato, seja ajudando 
com a arbitragem, seguranga, carro de saude. Na sequencia, informa ao vereador 
Willian que a m^quina que foi passada na estrada em Ibiapora foi do D-NIT, e nao do 
municipio, porem, se tivesse fala com ele, teria dado um jeito de mandar a maquina 
fazer esse servigo. Finalizando, diz que esta aberto ao dialogo, caso a gestao o 
procure para conversar, afirma que continuara fazendo seu papel de vereador que e 
trabalhar e lutar pelo povo de Ibiapora, cita que foi o vereador que mais trabalhou na 
historia do Distrito, e isso tudo sem o apoio que imaginou que teria. O vereador 
MARCELO usa da palavra e fala sobre sua preocupagao com a situagao dos 
animais de rua no municipio de Mundo Novo, comenta ser uma questao tambem 
nacional, pois 6 um caso de saude publica, destaca a cidade de Baixa Grande como 
referenda nessa questao de animais de rua, com um trabalho de castragao geral 
desses animais, feito com recursos proprios. Dando continuidade, diz ter sido 
procurado por algumas pessoas de Ibiapora que pediram a limpeza das fossas 
daquele Distrito, com isso, alerta a gestao que envie o caminhao que faz esse 
servigo para atender as demandas daquela comunidade. Em seguida, agradece a 
gestao e a secretaria Kelba por terem disponibilizado a senha 6 para que ele
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pudesse ir a SESAB buscar a ambulancia que sera destinada a Jequitiba e toda

Lionels Lopes de Lima -.vereadora

ii « uuoudi d dinuuicuiuia que sera oesTinaoa a dequitioa e toda a
regiao. Prosseguindo, fala ao vereador Edilson que o merito de estar nessa Casa e 
todo dele, pois o trabalho quern vem desenvolvendo e ele, orienta que o colega siga 
seu trabalho, pois lideranqa e conquistada, nao imposta. Por fim, ironiza e diz as 
pessoas que andam postando seus bens na internet, que eles nao estao a venda, 
como tambem, esqueceram de anunciar alguns, contudo, destaca que todos sabem 
de suas conquistas, pois sao todas em seu nome, e nao de algum laranja. NAS 
CONSIDERAQOES FINAIS, os vereadores agradeceram a audiencia de todos e 
pediram urn minuto de silencio em respeito as familias enlutadas. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerra a sessao e, eu, Lucimaria Pereira 
Alves, secretaria, lavrei a presente ata que, depois de lida, discutida e considerada 
aprovada, vai devidamente assinada.:

ifaAlves - 1a Secret&ria

W’Gbmes - 2° Secretano"
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